

## 中央环保督察整改进行时

三亚落实中央环保督察反馈意见整改行动明确时间表任务单

## 加快拆除半山半岛洲际度假酒店海上餐厅

本报三亚1月6日电(记者孙婧)对照中央第四环境保护督察组和省委、省政府督察整改工作要求,今天上午,三亚市政府主要负责人再次来到三亚半山半岛洲际度假酒店海上餐厅处,督促相关单位尽快拆除这一被中央环保督察反馈意见中提及的问题项目。

连日来,数台小型挖掘机和破拆机在对这座海上餐厅进行破坏性拆除。今天上午,记者见到,海上餐厅100座规模的主用餐区和15座独立贵宾包房主体仍在,但每栋建筑的外墙和部分附属设施被破拆。

据了解,这座海上餐厅建立在

珊瑚礁海滩上,栈道狭窄,承重有限,只能由小型拆除和转运设备进入作业。“海上餐厅的拆除作业面小,还要防止建筑垃圾掉到海里,对海洋环境造成二次污染,所以目前是通过半机械半人工方式进行拆除。”三亚市综合执法局副局长李青云表示。

今天,三亚市政府负责人要求海洋、综合执法等各有关部门,要在环保前提下,加大小型设备投入力度,加快海上餐厅的拆除进度。

据悉,三亚半山半岛洲际度假酒店配套“海上餐厅、游艇码头及栈桥”项目,为三亚鹿回头旅游区开发有限

公司在国家级珊瑚礁保护区小东海片区兴建,于2011年5月完工并投入使用。至今该公司仍未获得海洋主管部门审批的海域使用权,未通过海洋主管部门的环评核准,属于未批先建项目。

记者从三亚2017年12月底拟定的《三亚市落实中央环境保护督察反馈意见整改方案》中获悉,三亚市计划在今年5月底前完成三亚洲际度假酒店海上餐厅及码头的拆除工作,并进行珊瑚礁生态恢复工作。

又讯(记者孙婧 林诗婷 黄媛艳)对照中央第四环境保护督察组和省委、省政府督察整改工作要求,

三亚市日前拟定整改措施清单,针对凤凰岛项目、鹿回头片区半岛一号项目、半山半岛洲际度假酒店海上餐厅及游艇码头等中央环保督察反馈意见中直接点名三亚的问题,明确部署了整改措施及期限,确保督察反馈问题整改到位,提升生态文明建设水平,并健全生态环保长效机制。

记者获悉,三亚拟定的这份《三亚市落实中央环境保护督察反馈意见整改方案》中,明确暂停凤凰岛项目建设,严格凤凰岛土地用途管理,严禁建设任何形式的房地产项目,并于今年3月前完成对三亚湾生态

损害岸段进行排查,5月前组织论证对改善凤凰岛两岛间水体交换工程方案进行论证,今年年底完成凤凰岛附近海域开展珊瑚礁修复工程,2019年前完成对三亚湾西段生态修复整治。

方案还安排执法人员进驻三亚市新机场项目建设现场,确保全面停工;拟于今年2月底前,对半岛一号项目现状用地进行生态修复;于今年5月底前,完成三亚半山半岛洲际度假酒店海上餐厅及码头的拆除工作,并开始珊瑚礁生态恢复工作;完成亚龙湾瑞吉度假酒店配套游艇码头立案查处工作。

## 万宁通报4个中央环保督察反馈意见提及违规违法项目整改情况

## 日月湾人工岛项目全面暂停建设

本报万宁1月6日电(记者张期望 通讯员卓琳植)昨天,万宁通报4个中央第四环境保护督察组反馈意见提及违规违法项目整改情况,目前,日月湾综合旅游度假区人工岛等

项目已全面暂停建设和暂停营业,落实省委、省政府“双暂停”(暂停建设、暂停营业)部署。

据了解,日月湾综合旅游度假区人工岛项目总填海面积97公顷,包含

日岛和月岛。目前,日岛项目填海面积48.18公顷,现已暂停建设,房地产项目暂停销售和宣传。月岛项目填海面积49.1公顷,现已暂停建设。

同时,万宁小海内的港北酒家、港

兴酒家、龙舟一号酒家、老渔民渔楼4家海上餐厅,现也已全部暂停营业。

此外,万宁市青皮林省级自然保护区建设的游艇码头旅游设施项目、直升机停机坪旅游设施项目、日

月湾极限运动精品酒店项目等6个项目,已经全面暂停建设。万宁茄新省级自然保护区内的华润九里一期房地产项目现已暂停建设,暂停销售和宣传。

辖区案件按期结案率100%,海口龙华区劳动保障监察大队大队长程英歌讲述他和团队是怎么做到的——

## 次次到现场 耐心做调解

## 我与新时代

■ 本报记者 李磊 通讯员 钟剑勇

对海口市龙华区劳动保障监察大队大队长程英歌的采访扑空了好几次——每次按照约定的时间赶到他的办公室,他都身在处理劳动纠纷案件的现场。电话那头,这个50多岁的汉子充满歉意:“接到劳动纠纷案件线索,我得必须第一时间赶到处理现场。”

最后的采访,是记者跟随程英歌在处理一起劳资纠纷案件的路上完成的。短短一个上午,从南边的椰海大道,到北边的海棠路,他顺着海口市龙华区的城区跑了一个圈。

这就是程英歌工作中普通的一天。在2017年1月至9月,龙华区劳动保障监察大队就受理各类投诉、求助、咨询办件600多宗。但在龙华区劳动保障监察大队的辖区内,程英歌却做到了案件按期结案率100%。

程英歌说,对此他没有捷径可走,唯一的秘诀就是,次次必到现场,亲自为案件双方做调解。

在这些案件中,程英歌处理最多的要数劳资纠纷,据统计,仅仅是在2016年,龙华区劳动保障监察大队共处理群体性讨薪事件131次。程英歌几乎是次次必到现场,每次都能获得工人们的称赞与感谢,办公室内挂满了工人们送来的锦旗。

在程英歌看来,不管是集体欠薪

的“大案子”,还是仅仅几百元的小纠纷,只要接到了市民的投诉和农民工的求助,劳动部门都会认真对待、积极办理。去年10月初,他甚至帮助一名离职保安讨回了少算的26元工资。

“26元少吗?不少!在农民工兄弟眼里,每一分钱都是他们的血汗钱,群众利益无小事!”事后,程英歌对队里的同事说。

每年春节的前几天,往往是讨薪爆发期,也是程英歌最忙的时候。多少个大年三十的中午,当一家人围坐在一起准备吃个团圆饭时,程英歌都会被处理劳动纠纷的电话叫走。

去年大年三十,当程英歌再次准备出门处理纠纷,他80多岁老父亲再也忍不住了,他丢下筷子,非要跟过来看看儿子每年过年都在干什么。

在现场,当看到程英歌衣服汗透,在人群中被挤得站都站不稳,还用嘶哑的声音给双方调解时,一直埋怨他不顾家的老父亲心疼地流下了热泪:“儿啊!想不到这么多年来你是这样的辛苦。”

在对家庭和家人的愧疚背后,程英歌有着一份沉甸甸的“成绩单”!

2016年和2017年上半年,海口市龙华区劳动保障监察大队各项工作走在了全省前列,共处理群众投诉举报案件373宗,共为1769名劳动者追回工资3967万元。

让程英歌欣慰的是,近年来,随着法制的健全,并在全社会的共同努力下,恶意欠薪、集体讨薪的现象年年都



1月4日中午,接到劳动纠纷投诉信息的程英歌(前排右二)第一时间赶到海口海棠路某小区为农民工维权。

本报记者 王凯 摄

在减少。他说,他多年前对父亲春节在家过一个好年的承诺或许很快就要实现了。

不久前,程英歌获得人力资源和社会保障部授予的全国人力资源和社会保障系统先进工作者荣誉称号。对

此,程英歌表示:“党的十九大报告明确指出,‘完善政府、工会、企业共同参与的协商协调机制,构建和谐劳动关系。’作为一名基层劳动监察执法人员,

在今后的日子里,我要处理好每一起劳动纠纷案件,让劳动者和企业满意,为在新时代构建和谐劳动关系贡献一份力量。”

(本报海口1月6日讯)

## 省住建厅把文明创建纳入党建工作目标责任制 强化责任,以文明创建促城乡建设

## 开展文明大行动 创建海南文明岛

■ 本报记者 孙慧 通讯员 杨洲

1月4日晌午,在琼中黎族苗族自治县上安乡什况村,村民王大民正在跟建筑工头温庭国核对自家房子装修材料的账目。王大民在计算器上敲了敲,从口袋里掏出了1400元递给温庭国:“谢谢你们肯账账帮忙,我这房子估计春节前就可以装修完工啦!”

王大民是什况村的贫困户,他在2016年向政府申请了危房改造,拿到了政府补贴资金对自家房子翻新重建,房子虽然盖好了,可一直没有钱装修。

与王大民签订装修合同,按照先装修后付费的方式为王大民的房子进行装修,把王大民一直发愁的资金短缺问题解决了。

建设文明和谐的新农村,是省城乡与住房建设厅在推动新农村建设中奉行的主要宗旨。省住建厅坚持把文明创建贯穿在住房与城乡建设工作全过程,坚持文明创建工作与业务工作同部署、同检查、同落实、同考核,促进文明单位建设与中心工作协调发展。

建筑市场诚信行为是住建监管工作的重要部分,省住建厅注重稳步推进建筑行业的文明水平,树立建筑行

业的良好形象。在制度上省住建厅实施《海南省建筑企业诚信档案手册管理办法》,企业的业绩、良好信息和不良信息都会被记录在诚信档案并向社会公布,诚信档案也作为项目投标、资质审批、诚信评价、创先评优、行政处罚等重要监管的主要依据。通过诚信档案的监管,我省建筑行业体系文明水平有显著提高。

加强文明建设,首先从自身做起。省住建厅积极开展多种文明创建工作,大力推进文明创建工作。例如,省住建厅坚持把文明创建工作与业务工作同部署、同检查、同落实、同考核,促进文明单位建设与中心工作协调发展。

建筑市场诚信行为是住建监管工作的重要部分,省住建厅注重稳步推进建筑行业的文明水平,树立建筑行

业的良好形象。在制度上省住建厅实施《海南省建筑企业诚信档案手册管理办法》,企业的业绩、良好信息和不良信息都会被记录在诚信档案并向社会公布,诚信档案也作为项目投标、资质审批、诚信评价、创先评优、行政处罚等重要监管的主要依据。通过诚信档案的监管,我省建筑行业体系文明水平有显著提高。

加强文明建设,首先从自身做起。省住建厅坚持把文明创建工作与业务工作同部署、同检查、同落实、同考核,促进文明单位建设与中心工作协调发展。

省住建厅还将党风廉政建设作为文明单位创建的政治保障,坚持不懈抓好该项工作。例如,省住建厅办公楼年代已经久远,但不能大规模改造,为此厅里投入资金对办公环境进行修

缮,并借此修缮机会制作文明创建墙画,建设文化长廊,举办摄影书画展,办公环境焕然一新。

在文明创建过程中,省住建厅坚持党对精神文明建设的领导,以推进全面从严治党,促进弘扬社会主义核心价值观,以政治生态的风清气正,带动精神文明建设。

以“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育,依托“三会一课”、青年讲坛、道德讲堂等多种形式,省住建厅连年开展“社会主义核心价值观”主题教育。省住建厅还制定了《海南省住房和城乡建设厅党员干部读书学习活动实施方案》,拟定了必读书目和推荐书目,通过学习党史军史、优秀传统文化、改革开放巨大成就,不断增强干部职工开放意识,增强文化自信。

(本报海口1月6日讯)

省检察院召开2017年度分市院与部分基层院检察长述职述廉报告会 不断开创全省检察工作新局面

本报海口1月6日讯(记者金昌波 通讯员吴粤海)今天,省检察院召开2017年度分市院与部分基层院检察长述职述廉报告会,强调以更加饱满的精神、更加严谨的作风、更加扎实的工作,不断开创全省检察工作新局面,以优异的成绩向建省办经济特区30周年献礼。

会议专题听取省检一分院、省检二分院、海口市检察院、三亚市检察院、三沙市检察院、三亚市城郊检察院、陵水黎族自治县检察院、琼中黎族苗族自治县检察院、白沙黎族自治县检察院、海口市龙华区检察院等单位的检察长作述职述廉报告。

省检察院党组书记、检察长贾志鸿在会上强调,各位检察长要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻党的十九大关于深化司法改革的部署要求,积极推进司法体制综合配套改革,完善入额领导干部办案制度、深化“智慧检务”建设、深化以审判为中心的刑事诉讼制度改革等,逐项抓好落实,全面提升检察机关司法办案质效和公信力。要全力配合落实监察体制改革试点相关工作,各级院党组特别是各位检察长,在这项工作中一定要提高政治站位和政治自觉,敢于担当,坚决把思想和行动统一到中央和省委的部署要求上来,认真做好监察体制改革期间的办案衔接工作,确保中央和省委的决策部署在我省检察机关落到实处。

海南省四川商会成立10周年  
搭建琼川两地  
交流合作桥梁

本报海口1月6日讯(海报集团全媒体中心记者容朝虹)今天下午,海南省四川商会在海口举行成立10周年庆典,该商会成立10年来,为超过600家在海南创业和投资发展的四川企业服务,搭建了琼、川两地经济文化交流合作的桥梁。

为更好服务川商在海南的发展,凝聚川商力量,海南省四川商会自成立以来分别在海口、文昌、三亚等市县建立了分支机构,并为川商构建经济合作平台,打造了电子商务“川企电商”商城,促成川企与琼企合作200余次,累计合作金额上亿元。同时,该商会在海南组织各类公益捐款500万元,定向扶贫、助学资金超过150万元,为促进琼、川两地经济发展作出了贡献。

庆典上,该商会揭晓了“首届海南十大川企”“首届十大知名川商品牌”等评选的获奖名单,并举办了“全国四川(川渝)商会会长交流会”“财富论坛”“专场项目招商会”等活动。

省图书馆组织公共数字文化进军营活动  
将为海警官兵提供更便捷的学习渠道

本报金江1月6日电(记者陈卓斌 通讯员林升 赵晨)今天上午,由海南省图书馆(文化共享工程分中心)主办的公共数字文化进军营——“海上丝绸之路主题讲座”直播活动走进海南海警训练基地。本次活动邀请到中国人大中国经济改革与发展研究院副院长陈甬军,以直播形式为现场近300名海警官兵和部分网络观众深刻阐述了“一带一路”倡议,以及建设海洋强国的历史使命。

省图书馆相关负责人表示,此次讲座直播活动是该机构充分整合省图书馆系统内部文化资源,依托高新网络技术实施的一系列公共数字文化活动之一,“下一步,我们计划与‘海警训练基地图书馆’对接建设专网,让这些‘最可爱的人’能够更快速、便捷地使用国家图书馆、省图书馆储藏的数字资源。”

我省有240名学生  
将参加空军招飞复选

本报海口1月6日讯(记者陈蔚林 通讯员雷鸣)空军招飞局广州选拔中心昨天发出通知:2018年度空军招飞复选将于1月8日起在位于广州市的华南理工大学西湖苑宾馆进行。我省已通过招飞初选且文化摸底成绩优异的240名学生,将分为3个批次参加此次复选。

通知明确,招飞复选包括身体检测、心理选拔和政治考核谈话,整个检测过程约需两天时间。

陵水特殊教育学校招生  
注意了:报名时间今日截止

本报椰城1月6日电(记者林晓君)记者今天从陵水黎族自治县教科局了解到,该县首个特殊教育学校开始招生,共设有16个班,特教学位192个。报名时间截至1月7日18时。

陵水特殊教育学校位于文罗镇原文新小学校园内,分为启智部和启智部。其中,启智部招收身体适合住校就读的听障儿童、少年,设小学一年级1个班级,每班12人;启智部招收身体适合走读的儿童、少年,设小学一年级5个班,每班12人。

记者了解到,凡户籍在陵水的听障、智障儿童或外县户籍在陵水就业的进城务工人员的听障、智障子女均可报名,所有学生免收课本费、学杂费、作业本费。